白髮6旬婦好身手 勇奪彈匣救數命

髮間,一名61歲婦人及時搶去彈匣。警方讚揚這位 婦人的英勇行為挽救了很多生命,她卻不居功,謙 稱只是「幫個忙」,制伏槍手的2名男子才是真正英

這位一頭白髮、貌似祖母的英勇婦人名為梅斯奇 據警官杜普尼克表示,當時梅斯奇奮不顧身 從槍手手中奪過彈匣,槍手又抽出另一彈匣成功上 到執法人員抵達

杜普尼克説:「這是我見過最英勇的事蹟之一, 若不是她,槍手可能造成更大傷亡慘劇。」

「反射動作 沒機會多想」

梅斯奇憶述事發經過,表示她當時正排隊等候與

走近,身邊的女人立即中槍。接着意想不到的事發 時,梅斯奇搶過彈匣。她説:「事情發生得太快, 這只是反射動作,我沒機會多想。」她又慶幸自己

協助制伏槍手的薩姆迪歐説,他到場時槍手已被壓 在地上,他説:「我趴在他身上壓住他,確定槍沒有 役陸軍上校巴杰,他最先與槍手搏鬥,之後其他人也 抓住槍手,再有一名男子把槍手的槍打掉。

薩姆迪歐説,他覺得過了差不多3、4分鐘警察才 趕來,「感覺時間好像停止了」。

■法新社/霍士電視台/美國廣播公司/《紐約時報》



奧巴馬主持全國默哀



同默哀。奧巴馬呼籲全國民眾為這宗慘

雷,杳詢是否應加強助手及家屬的保安。 首都警察總共有1,800人,主要負責國會山 莊保安,並為議員提供全國性保護。

報道指,目前眾院議長及參院兩黨領 袖都會有最少1名便衣警員貼身保護,

會派人到場。有議員認為這種安排明顯

槍擊案同時令人留意到醫改爭議引起 的社會分化。上周一項調查指,46%受 訪者支持廢除醫改法案,但亦有40%認 為應繼續執行,反映民意分歧極大。

美國當局繼續調查亞利桑那州民主黨

女眾議員吉福茲遭槍擊案,聯邦調查局 (FBI)人員搜查槍手洛克耐爾的寓所,發 現一個信封上寫有「我早已計劃」、「我 的暗殺」和「吉福茲」等字句,以及洛 克耐爾的簽名,顯示他早有預謀殺害吉 福茲。當局並正調查他是否與一個白人 激進組織有聯繫。洛克耐爾已被控5項謀 殺和企圖謀殺聯邦公職人員罪名,罪成

或面臨死刑。

■美聯社/《華盛頓郵報》

3年前已鎖定女議員 控5項罪面臨死刑

人的丈夫 馬克・凱

聯邦探員上周六搜查洛克耐爾位於圖森市的寓所,在一個 夾萬內發現上述信封,還有一封吉福茲2007年寫給洛克耐爾 的信,內容是感謝洛克耐爾出席其選民會面活動。

關聯激進組織 鼓吹反政府

皮馬縣警官杜普尼克表示,從搜集到的證據顯示,吉福茲 毫無疑問是疑犯的襲擊目標。他行兇使用的手槍,是去年11

FBI前日正式控告洛克耐爾涉嫌謀殺63歲聯邦法官羅爾和30 歲的吉福茲助理加布里爾,及企圖謀殺吉福茲和另外兩位公 職人員。洛克耐爾定於昨日下午在州府鳳凰城出庭應訊。

洛克耐爾據報與白人激進組織「美國復興」有聯繫,該組 織鼓吹白人至上、反政府和反猶太人思想,而吉福茲的父親 正是猶太人。國土安全部正就此展開調查。FBI局長米勒則表 示,針對洛克耐爾的控罪還會增加,下一步很可能根據國內 反恐法提控。

排除另一疑犯 證為的士司機

1991年創辦「美國復興」的記者泰勒則撇清,表示洛克耐

「美國復興」曾形容去年共和黨中期選舉大勝為「偉大的白人 浪潮」。奉行種族主義的英國國家黨領袖格里芬,以及美國右 翼評論員奧斯特,都是該組織的捐獻人。

至於較早前警方追緝一名懷疑共犯的男子,經查問後證實 與案件無關。該男子聲稱是的士司機,當時只是載洛克耐爾 到會場,因洛克耐爾沒付車資,因此追上去跟他討帳。

克魯明:政治仇恨高漲

經濟諾獎得主克魯明前日在《紐約時報》撰文,表示早已 料到會發生政治暴力。他指自從2008年總統大選的競選最後 階段以來,政治仇恨不斷高漲,與前總統克林頓1992年當選 後的情況如出一轍,而當年的政治仇恨最終引發俄克拉何馬 城聯邦大樓爆炸案。

美卿:槍手是「極端分子」

美國國務卿希拉里昨日指襲擊吉福茲的槍手為「極端分 子」,表示全球所有人都應拒絕激進思想。

■美聯社/法新社/路透社/《每日郵報》/《紐約時報》

福茲能回應簡單指令

情況仍然危殆。子彈從吉福茲 頭部後方射入,穿過左腦從前 方穿出,醫生表示,雖然吉福 茲傷勢出現積極跡象,並能對 醫生的指示作出簡單反應,但 或需要數星期時間才能完全評 估傷勢對其腦部功能的影響, 最壞情況下,吉福茲未來或者 無法再當議員。

■吉福茲辦公室外,人們設立臨時場地獻花悼念死者。

亞利桑那大學醫學中心創傷 科主任彼得 · 李前日表示, 吉 福茲於周六送院後,38分鐘內 即進入手術室接受開顱手術。 幸運的是,子彈並無像原先報 道所指的貫穿頭部兩側,而是 只穿過左側,故未對腦部中央 部分構成致命傷。

左腦關乎右半身 取顱骨釋壓

有腦神經科專家指出,雖然 人腦單邊受損後,另一邊仍可 維持大部分功能,但左腦損傷 的影響卻遠大過右腦,因為左 更負責説話和聽解能力,所有 右撇子和多數左撇子均受影

吉福茲在手術前仍能對醫生 指示作出反應,舉起兩根手 指,有專家認為,這反映她能 夠聽、理解及執行小幅度動 作。但從醫學上而言,這些跡 象只代表其生還機會較高,卻 不能保證她康復後還能繼續當 議員,因為舉手指這類簡單動 作,畢竟與當議員必須的複雜 社交、溝通及行動技能相差甚 猿。

醫學中心神經外科主任勒莫 爾表示,目前吉福茲面臨的最 大問題是腦水腫。為此,醫生 已為她取下一半顱骨,以便釋 放壓力。醫生表示,其他送院 傷者的傷勢均有好轉,已經轉 到普通病房留醫,但其中3人傷

勢仍然危急。 ■法新社/美聯社/《紐約時報》

桂利美阳德露速房表贴

槍入院後, 奥斯卡影后 桂莉芙柏德 露(見圖)隨即 發表聲明慰 問。 報道 指,吉福茲 原來是桂莉 芙柏德露的



法新社

遠房表姐,桂莉芙柏德露的已故 父親布魯斯,與吉福茲的父親斯 賓塞是表兄弟關係,不過桂莉芙 柏德露和吉福茲則從未見過面。

另外,在槍擊案中喪生的「911」 女孩格林,據報是美國女演員蘇 菲亞布絲的表妹。她在槍擊案發 生後於微博twitter發文,表示格林 是她的二表妹,對事件表示哀 傷,又稱暴力無助解決問題。

■綜合報道

時常狂笑或發怒

在變成冷血

殺人魔前,

其古怪言行

已響起警

號。他去年

在社區學院



修讀一個課 程期間,在 課堂上行為 怪異,嚇怕

美聯社 導 師 和 學

■洛克耐爾就讀的學校。 生,認為此人「有精神障礙」,更擔心他會帶武器回校大開殺

52歲的索倫森去年6月到圖森市一間社區學院,修讀代數課 程,希望重新就業。她第一天上課,便被同班的洛克耐爾嚇 倒。她在寄給朋友的電郵中稱:「洛克耐爾像受藥物影響, 在課室內行為古怪。他有點嚇怕我,導師趕他出課室,但他 不肯,希望他很快退學,不要攜自動武器回來。」她在另一

封電郵中説,自己會坐在門邊,一待出事便逃。

與女友分手 染毒癮學業變差

該課程導師麥加希也指洛克耐爾提問很怪異,又常歇斯底 里地狂笑或發怒,真怕他有一天會「掏槍」,遂向校方投訴, 終在開課後約3至4周將他趕出校。

但自稱是洛克耐爾好友的蒙塔納羅,指洛克耐爾從前是聰 明的好孩子,與家人相處融洽,但到了第10班時,洛克耐爾 與女友分手,精神開始變差,行為也變得怪異,常與一些吸 毒者來往,與舊朋友漸疏遠,成績也一落千丈,2007年更因藏 毒被補。

首接觸吉福茲 提問關於文字

蒙塔納羅補充説,洛克耐爾喜歡鑽研文字意義和語言起 源,他於2007年的選民面見活動上首次接觸女議員吉福茲,問 對方關於文字的問題,吉福茲以西班牙語回答他,之後便繼 續會見其他人,令洛克耐爾感到憤怒。至於為何專門針對吉 福兹,蒙塔納羅説:「我猜就是因為她最易接近」。

■《華盛頓郵報》/《紐約時報》/美國有線新聞網絡/美聯社 月以指揮官身份,乘坐最後一架穿梭機「奮進」號

波音727斷3截

那州遭槍手企圖暗殺,轟頭命危,除了震驚美國政 壇,也打亂太空總署(NASA)為長達30年的穿梭 機計劃劃上完美句號。

吉福茲的46歲太空人丈夫馬克‧凱利,原定於4

葛,亦正身處太空站、擔心着嫂嫂的安危。

吉福茲受襲後,凱利立即趕往圖森市的醫院陪伴 太太,他的升空計劃可能受阻,但NASA稱目前推 測是言之尚早。凱利此前表示,是「時機和幸運」 讓他當上美國最後一位穿梭機指揮官。 ■美聯社

■伊朗救援人員在墜機現場尋找生還者

伊朗航空一架載着106名乘客和機組人員的波音 727客機,前晚遇大雪和濃霧,在西北部城市奧魯 米耶8公里外的鄉村迫降時墜毀,斷成3截,造成最 少77人死亡。搜索人員已尋回2個飛行紀錄儀,暫 未知失事原因。中國駐伊朗使館表示,客機上無中 國人。

機長曾通知「機件故障」

客機原定下午4時從德黑蘭起飛,但因大雪延誤2 小時。飛機抵達奧魯米耶準備降落時,又因大雪和 濃霧能見度差無法降落。有報道稱,機長曾通知控 制塔,指機件故障,其後試圖轉往其他降落點,便

從雷達上消失。出事後,當地農民協助救援人員搜 救死傷者,但現場下大雪和大雨,積雪深達60厘 米,令救援十分困難。

一名生還者説:「機師宣布緊急降落後,就像電 影般,飛機墜毀地面,機內燈光全熄,我暈倒,人 事不知。」另一名女乘客稱,救援人員將飛機座椅

割開,才將她救出。 伊朗近年空難頻生,輿論認為,是管理水平低, 飛機和設備陳舊達30年,以及美國等西方國家制裁 伊朗所致。2009年7月,一架俄製客機從德黑蘭起 飛後不久在伊朗西北部墜毀,機上168人全部遇 難。 ■美聯社/法新社/路透社/《華爾街日報》

美國副總統拜登前晚突訪阿富汗,行程包括與阿富 汗總統卡爾扎伊會談,同時評估局勢,以在今年稍後 時間開始將安全工作轉交阿富汗主導。 ■法新社

美國首都華盛頓地鐵的國會山南站出口,昨晨發現 可疑包裹,警方接報到場後封鎖出口,又禁止乘客出 站,要求他們轉往附近車站,車站不久後即宣布關 閉。警方指,可疑包裹放在出口附近,後查明無害。 報道指,現場警力較平常多,未知當局是否因為亞利 桑那州槍擊案而提高戒備。 ■美聯社